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財團法人台灣民意基金會今天（5/20）早上發表五月民調報告，主題是「賴清德總

統就職一週年」，這是基金會成立以來，第 104 次每月例行重大議題民調。 

 

本次調查由台灣民意基金會游盈隆教授負責問卷設計、報告撰寫、研究發現的判讀、

及相關公共政策與政治意涵的解析；山水民意研究公司受本基金會委託，主要負責抽樣

設計、電話訪談、資料清理與統計分析。 

 

訪問期間是 2025 年 5 月 12-14 日，共三天；對象以全國為範圍的二十歲以上成年

人；抽樣方法為市話與手機並用的雙底冊抽樣（dual-frame random sampling），市話

70%，手機 30%。有效樣本 1080 人，市話 756 人，手機 324 人；抽樣誤差在 95%信

心水準下約正負 2.98 個百分點。並依內政部最新人口統計資料進行地區、性別、年齡

及教育程度加權，以符合母體結構。經費來源是財團法人台灣民意教育基金會，簡稱台

灣民意基金會(TPOF)。 

  

主要研究發現 

一、關於賴清德總統聲望，最新民意顯示，二十歲以上台灣人，四成六贊同賴清德總統

處理國家大事的方式，三成七不贊同，16.9%沒意見、不知道。贊同者比不贊同者

多 8.3 個百分點。 

 

二、關於卓內閣施政表現的民意反應，最新民意顯示，二十歲以上台灣人，四成三滿意

卓內閣整體施政表現，四成四不滿意，一成三沒意見、不知道、拒答。不滿意者比

滿意者多 1 個百分點。 

 

三、關於賴總統處理兩岸關係的表現，最新民意顯示，二十歲以上台灣人，45.5%滿意

賴總統一年來處理兩岸關係的表現，45.4%不滿意。滿意者比不滿意者多 0.1 個百

分點。 
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四、關於賴總統拼經濟的表現，最新民意顯示，二十歲以上台灣人，45.8%滿意賴總統

一年來拼經濟的表現，46.3%不滿意，不滿意者比滿意者多 0.5 個百分點。 

 

五、關於賴總統加強台灣國防能力的表現，最新民意顯示，二十歲以上台灣人，五成三

滿意賴總統一年來「加強台灣國防能力」的表現，三成六不滿意。滿意者比不滿意

者多 16.9 個百分點。 

 

六、關於賴總統提高台灣國際地位的表現，最新民意顯示，二十歲以上台灣人，五成二

滿意賴總統一年來「提高台灣國際地位」的表現，四成一不滿意。滿意者比不滿意

者多 11 個百分點。 

 

七、關於賴總統司法改革的表現，最新民意顯示，二十歲以上台灣人，四成滿意賴總統

一年來「司法改革」的表現，四成七不滿意。不滿意者比滿意者多 7.2 個百分點。 

 

八、關於賴總統穩定國內政局的表現，最新民意顯示，二十歲以上台灣人，四成四滿意

賴總統一年來「穩定國內政局」的表現，四成八不滿意。不滿意者比滿意者多 4 個

百分點。 

 

九、關於賴總統確保台灣主權與安全的表現，最新民意顯示，二十歲以上台灣人，五成

二滿意賴總統一年來「面對中共威脅，確保台灣主權與安全」的表現，四成一不滿

意。滿意者比不滿意者多 10.9 個百分點。 

 

十、關於國人對大罷免的態度，最新民意顯示，二十歲以上台灣人，三成七贊成，五成

四不贊成，9.2%沒意見、不知道。不贊成的人比贊成的人多 17.5 個百分點。 

 

十一、 關於國人對新增 4+1國定假日立法的反應，最新民意顯示，二十歲以上台灣人，

五成八贊成新增 4＋1 國定假日立法，三成二不贊成。 

 

十二、 關於台灣人的政黨支持傾向，最新民意顯示，二十歲以上台灣人，三成六支持

民進黨，二成一支持國民黨，一成三支持民眾黨，時代力量 2.8%，其他小黨合計

1.5%，二成五中性選民。 
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壹、背 景 

 時光飛逝，一轉眼，賴清德總統就職已滿一週年。去年今天，賴清德意氣飛揚地登

上台灣歷史的大舞台，發表總統就職演說。一個原本立志行醫的貧困礦工子弟，因緣際

會踏入台灣民主運動，滿懷理想熱情，光榮地自我定位為「務實台獨政治工作者」，充滿

個人特色。如今當上總統，意氣風發，慷慨激昂向世界宣示要立志壯大國家，壯大台灣。 

 細看他就職演說內容，洋洋灑灑，想做的事情不少，主要包括：行政立法協調合作，

共同推動國政；面對中國武統威脅，主張以「四個堅持」與「和平四大支柱行動方案」

應對，加強國防、國際合作，追求民主、和平與繁榮；強調台灣是「全球民主供應鍊」

的關鍵，要發展半導體、人工智慧、軍工、安控、及次世代通訊等「五大信賴產業」，展

現拼經濟的決心等等；推動「國家希望工程」，建立一個有愛和道德勇氣的社會，不僅幼

托、長照、社宅、物價、房價、貧富差距等要不斷改善，教育、司法、轉型正義等改革

工作也要持續下去；誓言守護母親台灣，「讓她成為國際上令人尊敬的偉大國家」，強烈

弦外之音，贏得無數台灣人民掌聲。 

 一年後，又是何等光景？國家是否更強大？台灣是否更壯大？國際形勢演變是更有

利於台灣？或，更不利於台灣？一年前就職演說中所揭櫫的國政藍圖與政策牛肉，實現

了多少？總統自己滿意嗎？更重要地，全國人民滿意嗎？ 

 過去的一年，從台灣政治史的角度看，是很特別的一年。特別之處只需看一個紀錄

就可一目瞭然，那就是，行政院長卓榮泰所創下七項覆議皆敗北的空前歷史紀錄。七項

覆議包括立法院職權行使法部分條文、刑法修正案、憲政訴訟法、選罷法、財正收支劃

分法、中央政府總預算案、及「警察人員人事條例」修正。行政院是否對立法院通過之

相關決議案提出覆議，本身就是一個重大政治決定，提不提都需經過縝密的思考與評估，

不能隨興而為，因為那涉及重大政治成本與責任。卓院長提七項覆議案，七項皆遭立院

藍白在野多數聯盟否決，代表過去一年行政立法衝突是史無前例的，行政與立法僵局是

持續不斷的。 

 過去一年持續不斷的行政與立法衝突，不僅讓政治過程動蕩不安，社會民心也大受

衝擊。在民進黨立院黨團總召柯建銘號召下，罷免藍營立委呼聲蔓延全國。民進黨中央

在半推半就之下，自三月中化暗為明，下令地方黨部與黨公職全力協助各地罷團的收件

作業。如今，根據相關訊息，完成第二階段罷免連署並送件的立委選區多達三十個。這

意味一個全國性的強大政治風暴已經形成，朝野政黨將在七、八月間正面對決，其結果

也將對台灣產生不可測的影響。 

 英國經濟學人最近以「一個分裂且被孤立的台灣」為題，分析台灣內外政治形勢，

可見連國際社會也注意到台灣內外處境有值得憂慮之處。 
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貳、中心問題 

在上述時空背景下，五月全國性民調就聚焦在下列十五大重點： 

 

（一） 賴清德總統聲望 

（二） 卓內閣施政表現的民意反應 

（三） 關於賴總統處理兩岸關係的表現 

（四） 關於賴總統拼經濟的表現 

（五） 關於賴總統「加強台灣國防能力」的表現 

（六） 關於賴總統「提高台灣國際地位」的表現 

（七） 關於賴總統「司法改革」的表現 

（八） 關於賴總統「穩定國內政局」的表現 

（九） 關於賴總統「確保台灣主權與安全」的表現 

（十） 賴總統上任一週年全民打分數 

（十一） 國人是否支持大大罷免 

（十二） 三階罷免的選民投票傾向 

（十三） 三階罷免的選民投票選擇 

（十四） 國人對新增 4+1國定假日立法的態度 

（十五） 台灣人的政黨支持傾向 

 

 

參、調查期間與方法 

 本次調查由台灣民意基金會游盈隆教授負責問卷設計、報告撰寫、研究發現的判讀、

及相關公共政策與政治意涵的解析；山水民意研究公司受本基金會委託，主要負責抽樣

設計、電話訪談、資料清理與統計分析。 

 訪問期間是 2025 年 5 月 12-14 日，共三天；對象以全國為範圍的二十歲以上成年

人；抽樣方法為市話與手機並用的雙底冊抽樣（dual-frame random sampling），市話

70%，手機 30%。有效樣本 1080 人，市話 756 人，手機 324 人；抽樣誤差在 95%信

心水準下約正負 2.98 個百分點。並依內政部最新人口統計資料進行地區、性別、年齡

及教育程度加權，以符合母體結構。經費來源是財團法人台灣民意教育基金會，簡稱台

灣民意基金會(TPOF)。 
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肆、主要研究發現 

一、賴清德總統聲望 45.7% 

 我們問：「賴清德總統上任即將屆滿一週年，一般說來，您贊同或不贊同他處理國

家大事的方式，包括重要人事安排與政策？」結果發現：16.4%非常贊同，29.3%還算

贊同，19.8%不太贊同，17.6%一點也不贊同，11.9%沒意見，5%不知道、拒答。換句

話說，最新民意顯示，二十歲以上台灣人，四成六贊同賴清德總統處理國家大事的方式，

三成七不贊同，16.9%沒意見、不知道。贊同者比不贊同者多 8.3 個百分點。請參見圖

1、圖 2。 

 

 這項發現傳達了一個清楚的訊息，那就是，上任一年，賴清德總統仍受到多數人民

支持，聲望維持在中等狀態。 

 

 

圖 1：賴清德總統聲望 （2025/5） 
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 和上個月相比，賴清德總統聲望沒有基本的改變，只略減 0.2 個百分點；同時，不

贊同他執政表現者卻大幅減少 8.7 個百分點，暗示民怨顯著減少；值得注意的是，沒意

見與不知道者上揚 8.4 個百分點，不表態的人突然增多。具體地說，總統聲望，也就是

「總統職務表現贊同率」（Presidential Job Approval Rating）下滑 0.2 個百分點；同時，

「總統職務表現不贊同率」（Presidential Job Disapproval Rating），也就是不贊同他執

政表現的人下滑 8.7 個百分點。這一來一往，使得贊同他的人比不贊同他的人多 8.3 個

百分點，意味他已經遠離執政困境，重獲多數人民的擁戴。惟資料顯示，根本原因並非

支持者擴增，而是不支持者大量轉趨觀望、不表態，這是一個有趣的轉變。箇中原因為

何？值得推敲。請參見圖 3。 

 

 

圖 2：賴清德總統聲望 （2025/5） 
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圖 3：賴清德總統聲望—最近兩個月比較 (2025/5) 

 

 

 (按：「總統職務表現贊同率」減「總統職務表現不贊同率」，數值愈高，表示愈受

歡迎，人氣愈高；反之，即愈不受歡迎；如果數值是負的，那就表示陷入執政困境。) 

 

 從長期趨勢看，賴清德總統聲望下降到 45.7%，創下去年 520 上任以來的次低紀

錄；同時，他連續兩個月聲望維持在四成六左右，也是過去一年較低潮時刻。更精確一

點說，賴清德總統過去一年的平均聲望是 48.4%，上任一年聲望是 45.7%，低於全年平

均值 2.7 個百分點。這當然不算是一個好消息。請參見圖 4。 

 

 從另一個角度看，賴總統上任一年，聲望最高的時候是剛就職時 58%，第二個月下

挫 9.8 個百分點，此後大多數時間都維持在四成八中高檔狀態；聲望最低的時候是上任

半年時（2024/11）42.8%，主要是因社會對所謂「國會改革法案」期望甚殷，當憲法法

庭宣布「國會改革法案」違憲時，引起社會強烈反彈所致，同時也宣告總統蜜月期結束。 

 

 整體來看，賴清德總統上任一年，除了短暫時間外，絕大多數時間都擁有多數人民

支持，總統聲望穩定維持在中高檔，沒有大起大落的現象，是一個還算受人民肯定和歡

迎的總統。 
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 圖 4：賴清德總統上任第一年聲望趨勢 (2025/5) 

 

 

 如果和前總統蔡英文上任第一年聲望作比較，可輕易地發現兩者有明顯的不同。蔡

英文總統聲望是大起大落，賴清德總統聲望則是始終平穩。蔡英文總統上任第一年，聲

望最高達 69.9%，最低 33.8%，上下起伏 36.1 個百分點，平均聲望 46.9%。換言之，

蔡總統聲望最高的時候比賴總統聲望最高的時候還高出 11.9 個百分點，但蔡總統聲望

最低的時候比賴總統聲望最低的時候還低 9 個百分點，兩人平均聲望則是賴高於蔡 2.7

個百分點。請參見圖 5、圖 6。 

 

 

圖 5：蔡英文總統上任第一年聲望趨勢(2016/5 ~ 2017/5)  
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圖 6：比較賴清德與蔡英文上任第一年總統聲望趨勢 （2025/5） 

 

 

 

 此外，比較蔡英文與賴清德總統上任第一年的整體民怨趨勢，可以清楚看出，人民

不贊同蔡英文總統處理國家大事的方式，從最低只有 8.8%到最高 51.8%，差距高達 43

個百分點。2016-2017 年一個百分點若粗估是 19 萬人，43 個百分點代表的是 817 萬

人，也就是說，一年之內新增 817 萬人不贊同蔡總統的執政表現。 

 

 相較之下，人民不贊同賴清德總統處理國家大事的方式，從最低 25.5%到最高

45.7%，差距高達 20.2 個百分點。2024-2025 年，一個百分點若粗估是 19.5 萬人，20.2

個百分點代表的是 393.9 萬人，不可小覷；但和蔡英文一年之內新增 817 萬反對者，相

差真是不可以道里計。 

 

 這代表著兩種完全不同的執政歷程與經驗，也反映兩種完全不同的政治風格，值得

深入研究。 
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圖 7 : 總統上任第一年整體民怨趨勢比較：賴清德 vs 蔡英文 （2025/5） 

 

 

 

二、賴總統八大施政作為的民意反應 

（一）卓內閣施政表現的民意反應 

 我們問：「行政院長卓榮泰上任近一年，一般說來，您滿意或不滿意他所領導內閣

的施政表現？」結果發現：11.7%非常滿意，31.2%還算滿意，23%不太滿意，20.9%非

常不滿意，9.5%沒意見，3.8%不知道、拒答。換句話說，最新民意顯示，二十歲以上台

灣人，四成三滿意卓內閣整體施政表現，四成四不滿意，一成三沒意見、不知道、拒答。

不滿意者比滿意者多 1 個百分點。請參見圖 8、圖 9。 

 

 這項發現傳達一個重要的訊息，那就是，卓內閣上任一年，台灣社會對卓內閣施政

表現好壞的看法分歧，滿意者與不滿意者旗鼓相當，但不滿意者略佔多數。 

 

 和上個月相比，卓內閣施政表現的民意反應出現些許變化。滿意卓內閣施政表現者

略增 1.4 個百分點，不滿意者下滑 2.5 個百分點。一來一往，使得不滿意卓內閣施政表

現者比滿意者多 1 個百分點。請參見圖 10。 

 

 從長期趨勢看，上任一週年，卓內閣施政表現的民意滿意度，創下去年 520 組閣以

來的第三低紀錄；同時，不滿意卓內閣施政表現的人達 43.9%，創下任內次高紀錄。這

些都是不可忽視的警訊。箇中原因為何？值得推敲。請參見圖 11。 



9 

 

圖 8：卓內閣施政表現的民意反應 （2025/5）  

 

 

圖 9：卓內閣施政表現的民意反應 （2025/5）  
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圖 10:卓內閣施政表現的民意反應—最近兩個月比較 (2025/5) 

 

 

 

圖 11:卓內閣施政表現民意反應趨勢 (2025/5) 
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（二）關於處理兩岸關係的表現 

 我們問：「一般說來，您滿不滿意賴清德總統一年來「處理兩岸關係」的表現？」 

 

 結果發現：18.7%非常滿意，26.8%還算滿意，17.9%不太滿意，27.5%非常不滿意，

6.6%沒意見，2.5%不知道、拒答。換句話說，最新民意顯示，二十歲以上台灣人，45.5%

滿意賴總統一年來處理兩岸關係的表現，45.4%不滿意。滿意者比不滿意者多 0.1 個百

分點。請參見圖 12、圖 13。 

 

 這項發現透露了一個訊息，那就是，對賴總統過去一年處理兩岸關係表現的好壞，

台灣社會內部看法嚴重分歧，完全沒共識可言。值得注意的是，非常不滿的人兩成八，

非常滿意的人一成九。 

 

 進一步分析，至少有三點值得一提： 

 首先，從政黨支持傾向看，民進黨支持者，八成九滿意，7.4%不滿意；國民黨支持

者，8.4%滿意，八成六不滿意；民眾黨支持者，一成四滿意，八成六不滿意；中性選民，

二成八滿意，四成九不滿意。 

 

 第二，從年齡層看，35 歲以下年輕人過半數不滿意，而 65 歲及以上過半數滿意。

具體地講，20-24 歲，三成滿意，五成六不滿意；25-34 歲，三成九滿意，五成不滿意；

35-44 歲，四成九滿意，四成四不滿意；45-54 歲，四成二滿意，五成二不滿意；55-64

歲，四成八滿意，四成九不滿意；65 歲及以上，五成二滿意，三成三不滿意。 

 

 第三，從教育背景看，教育程度高低明顯和是否滿意賴總統兩岸政策作為有關。具

體地說，大學及以上教育程度者，四成二滿意，五成二不滿意；專科教育程度者，四成

滿意，五成九不滿意；高中/高職教育程度者，四成六滿意，四成四不滿意；初中/國中教

育程度者，五成三滿意，四成不滿意；小學及以下教育程度者，五成八滿意，一成七不

滿意。一言以蔽之，高教育程度者較傾向不滿賴總統處理兩岸關係的表現，低教育程度

者較滿意。 

 

 兩岸關係複雜萬端，牽涉政治意識形態立場和各種利益，不管是綠或藍執政，政府

的兩岸政策無法讓各方都滿意，已經是一個常態現象。即便是同一黨執政，不同的人當

總統，民眾對兩岸政策也會出現不同反應。圖 14 就呈現蔡英文與賴清德上任第一年，

民眾對其兩岸政策的反應。 
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 具體地講，蔡英文上任第一年的兩岸政策表現，38.1%滿意，56.1%不滿意；相形

之下，賴清德上任第一年的兩岸政策表現，45.5%滿意，45.4%不滿意。從客觀數字看，

賴清德處理兩岸關係的表現比蔡英文贏得更多社會的支持，同時，得到明顯較少的反彈。

請參見圖 14。 

 

圖 12：國人對賴總統一年來處理兩岸關係的反應 （2025/5） 

 
 

圖 13：國人對賴總統一年來處理兩岸關係的反應 （2025/5） 
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圖 14：國人對蔡英文與賴清德總統上任第一年「處理兩岸關係」表現的反應 

（2025/5） 

 

 

 

（三）關於拼經濟的表現 

 我們問：「一般說來，您滿不滿意賴清德總統一年來「拼經濟」的表現？」 

 結果發現：12.9%非常滿意，32.9%還算滿意，22.4%不太滿意，23.9%非常不滿意，

6.2%沒意見，1.7%不知道、拒答。換句話說，最新民意顯示，二十歲以上台灣人，45.8%

滿意賴總統一年來拼經濟的表現，46.3%不滿意，不滿意者比滿意者多 0.5 個百分點。

值得注意的是，非常滿意者只有 12.9%，但非常不滿意者有 23.9%。請參見圖 15、圖

16。 

 

 這項發現傳達了一個重要的訊息，那就是，台灣社會對賴總統一年來拼經濟表現

的好壞，看法嚴重分歧，共識趨近於零。不滿賴總統經濟表現的人相當可觀。 
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圖 15：國人對賴總統一年來拼經濟表現的反應 （2025/5） 

 
 

 

 進一步分析，至少有三點值得一提： 

 首先，從政黨支持傾向看，民進黨支持者，八成六滿意，一成二不滿意；國民黨

支持者，一成四滿意，八成不滿意；民眾黨支持者，一成二滿意，八成五不滿意；中

性選民，三成一滿意，五成不滿意。 

 

 第二，從年齡層看，55 歲以下民眾過半數不滿意，而 55 歲及以上過半數滿意。具

體地講，20-24 歲，三成六滿意，四成七不滿意；25-34 歲，四成一滿意，五成四不滿

意；35-44 歲，四成滿意，五成五不滿意；45-54 歲，四成一滿意，五成二不滿意；55-

64 歲，五成一滿意，四成五不滿意；65 歲及以上，五成五滿意，三成二不滿意。 

 

 第三，從職業背景看，自營商/企業主、高階白領人員、基層白領人員、軍公教人員

都五成以上不滿意，而家庭主婦、退休人員、農民都有五成以上滿意；勞工則是滿意者

略多於不滿意者 3.3 個百分點。 

 

 此外，比較蔡英文與賴清德上任第一年的經濟表現，可以發現，蔡英文上任第一年

的拼經濟表現，33.3%滿意，63.6%不滿意；相形之下，賴清德上任第一年的拼經濟表

現，45.8%滿意，46.3%不滿意。從客觀數字看，賴清德拼經濟的表現比蔡英文得到更

多民眾的滿意，同時，得到遠遠較少的反彈。請參見圖 17。 
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圖 16：國人對賴總統一年來拼經濟表現的反應 （2025/5） 

 

 

 

圖 17：國人對蔡英文與賴清德總統上任第一年「拼經濟」表現的反應 （2025/5） 
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（四）關於「加強台灣國防能力」的表現 

 我們問：「一般說來，您滿不滿意賴清德總統一年來「加強台灣國防能力」（國防事

務）的表現？」 

 

 結果發現：19.5%非常滿意，33.7%還算滿意，18.6%不太滿意，17.7%非常不滿意，

7.2%沒意見，3.4%不知道、拒答。換句話說，最新民意顯示，二十歲以上台灣人，五成

三滿意賴總統一年來「加強台灣國防能力」的表現，三成六不滿意。滿意者比不滿意者

多 16.9 個百分點。圖 18、圖 19。 

 

 這項發現傳達一個清楚且重要的訊息，那就是，過半數國人肯定賴總統強化台灣

國防能力的表現。這暗示未來賴政府和美國洽談軍購時，將具有雄厚民意支持。 

 

 進一步分析，至少有三點值得一提： 

 首先，從政黨支持傾向看，民進黨支持者，九成滿意，5.3%不滿意；國民黨支持者，

二成二滿意，六成七不滿意；民眾黨支持者，三成二滿意，六成六不滿意；中性選民，

三成八滿意，四成一不滿意。 

 

 第二，從年齡層看，每一個年齡層都呈現多數或過半數滿意的狀態。具體地講，20-

24 歲，四成四滿意，三成七不滿意；25-34 歲，五成一滿意，四成二不滿意；35-44 歲，

五成二滿意，四成一不滿意；45-54 歲，五成二滿意，三成九不滿意；55-64 歲，五成

六滿意，三成七不滿意；65 歲及以上，五成六滿意，三成六不滿意。 

 

 第三，從教育背景看，每一種教育類別都呈現多數或過半數滿意的狀態。具體地說，

大學及以上教育程度者，五成一滿意，四成二不滿意；專科教育程度者，四成八滿意，

四成五不滿意；高中/高職教育程度者，五成四滿意，三成五不滿意；初中/國中教育程度

者，六成一滿意，二成九不滿意；小學及以下教育程度者，五成七滿意，一成四不滿意。 
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圖 18：國人對賴總統一年來「加強台灣國防能力」的反應 （2025/5） 

 
 

 此外，比較蔡英文與賴清德上任第一年的「加強國防」表現，可以發現，蔡英文上

任第一年的加強國防表現，45.3%滿意，42.6%不滿意；相形之下，賴清德上任第一年

的「加強國防」表現，53.2%滿意，36.3%不滿意。從客觀數字看，賴清德加強國防的

表現比蔡英文得到更多民眾的滿意，同時，得到較少的反彈。請參見圖 20。 

 

圖 19：國人對賴總統一年來「加強台灣國防能力」的反應 （2025/5） 
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圖 20：國人對蔡英文與賴清德總統上任第一年「國防事務」表現的反應 （2025/5） 

 

 

 

（五）關於「提高台灣國際地位」的表現 

 我們問：「一般說來，您滿不滿意賴清德總統一年來「提高台灣國際地位」（外交事

務）的表現？」 

 

 結果發現：23.1%非常滿意，28.8%還算滿意，23%不太滿意，17.7%非常不滿意，

5.1%沒意見，2.4%不知道、拒答。換句話說，最新民意顯示，二十歲以上台灣人，五成

二滿意賴總統一年來「提高台灣國際地位」的表現，四成一不滿意。滿意者比不滿意者

多 11 個百分點。這項發現傳達一個清楚且重要的訊息，那就是，過半數國人肯定賴總

統努力提高台灣國際地位的表現。圖 21、圖 22。 
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圖 21：國人對賴總統一年來「提高台灣國際地位」表現的反應 （2025/5） 

 
 

 進一步分析，至少有三點值得一提： 

 首先，從政黨支持傾向看，民進黨支持者，九成滿意，7%不滿意；國民黨支持者，

二成一滿意，七成四不滿意；民眾黨支持者，一成八滿意，八成不滿意；中性選民，四

成滿意，四成一不滿意。 

 

 第二，從年齡層看，55 歲以上民眾有六成左右滿意，其他年齡層看法分歧。具體地

講，20-24 歲，四成七滿意，四成七不滿意；25-34 歲，四成三滿意，五成一不滿意；

35-44 歲，四成七滿意，四成六不滿意；45-54 歲，四成五滿意，四成八不滿意；55-64

歲，六成滿意，三成七不滿意；65 歲及以上，六成一滿意，二成六不滿意。 

 

 第三，從教育背景看，除專科以上教育程度者外，其他教育類別都呈現過半數滿意

的狀態。具體地說，大學及以上教育程度者，四成八滿意，四成八不滿意；專科教育程

度者，四成七滿意，五成不滿意；高中/高職教育程度者，五成一滿意，四成一不滿意；

初中/國中教育程度者，六成七滿意，二成九不滿意；小學及以下教育程度者，六成滿意，

一成五不滿意。 

 

 此外，比較蔡英文與賴清德上任第一年的「外交事務」表現，可以發現，蔡英文上

任第一年的外交事務表現，40.7%滿意，50.8%不滿意；相形之下，賴清德上任第一年

的「外交事務」表現，51.9%滿意，40.7%不滿意。從客觀數字看，賴清德外交事務的

表現比蔡英文得到更多民眾的支持，同時，得到較少的反彈。請參見圖 23。 
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圖 22：國人對賴總統一年來「提高台灣國際地位」表現的反應 （2025/5） 

 

 

 

圖 23：國人對蔡英文與賴清德總統上任一年「外交事務」表現的反應 （2025/5） 
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（六）關於「司法改革」的表現 

 我們問：「一般說來，您滿不滿意賴清德總統一年來「司法改革」的表現？」 

 結果發現：11.8%非常滿意，28.2%還算滿意，20.6%不太滿意，26.6%非常不滿意，

8.3%沒意見，4.5%不知道、拒答。換句話說，最新民意顯示，二十歲以上台灣人，四成

滿意賴總統一年來「司法改革」的表現，四成七不滿意。不滿意者比滿意者多 7.2 個百

分點。請參見圖 24、圖 25。 

 

 這項發現傳達一個確切的訊息，那就是，台灣社會多數失望且不滿意賴總統一年

來司法改革的表現。 

 

 進一步分析，至少有三點值得一提： 

 

 首先，從政黨支持傾向看，民進黨支持者，七成八滿意，一成五不滿意；國民黨支

持者，一成滿意，七成九不滿意；民眾黨支持者，7.7%滿意，九成不滿意；中性選民，

二成五滿意，四成九不滿意。 

 

 第二，從年齡層看，除 65 歲及以上者外，64 歲以下皆呈現多數或過半數不滿意。

具體地講，20-24 歲，二成九滿意，四成六不滿意；25-34 歲，二成九滿意，五成七不

滿意；35-44 歲，三成七滿意，五成七不滿意；45-54 歲，三成九滿意，五成二不滿意；

55-64 歲，四成三滿意，四成八不滿意；65 歲及以上，五成一滿意，三成不滿意。 

 

 第三，從教育背景看，除初中/國中及以下教育程度者外，其他教育類別都呈現多數

或過半數不滿意的狀態。具體地說，大學及以上教育程度者，三成五滿意，五成五不滿

意；專科教育程度者，三成五滿意，五成九不滿意；高中/高職教育程度者，四成滿意，

四成七不滿意；初中/國中教育程度者，五成二滿意，三成五不滿意；小學及以下教育程

度者，五成五滿意，一成六不滿意。 

 

 此外，比較蔡英文與賴清德上任第一年的「司法改革」表現，可以發現，蔡英文上

任第一年的司法改革表現，34.7%滿意，55%不滿意；相形之下，賴清德上任第一年的

「司法改革」表現，40%滿意，47.2%不滿意。從客觀數字看，蔡賴司法改革表現都乏

善可陳，但賴清德司法改革的表現比蔡英文得到更多民眾的支持，同時，得到較少的反

彈。請參見圖 23。 
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圖 24：國人對賴總統一年來「司法改革」表現的反應 （2025/5） 

 
 

 

圖 25：國人對賴總統一年來「司法改革」表現的反應 （2025/5） 
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圖 26：國人對蔡英文與賴清德總統上任一年「司法改革」表現的反應 （2025/5） 

 

 

 

（七）關於「穩定國內政局」的表現 

 我們問：「一般說來，您滿不滿意賴清德總統一年來「穩定國內政局」的表現？」 

 

 結果發現：14.1%非常滿意，29.8%還算滿意，19.7%不太滿意，28.3%非常不滿意，

6.2%沒意見，2%不知道、拒答。換句話說，最新民意顯示，二十歲以上台灣人，四成

四滿意賴總統一年來「穩定國內政局」的表現，四成八不滿意。不滿意者比滿意者多 4

個百分點。請參見圖 27、圖 28。 

 

 這項發現傳達一個清楚的訊息，那就是，台灣社會多數失望且不滿意賴總統一年

來「穩定國內政局」的表現。 
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圖 27：國人對賴總統一年來「穩定國內政局」表現的反應 （2025/5） 

 
 

 進一步分析，至少有三點值得一提： 

  

 首先，從政黨支持傾向看，民進黨支持者，八成三滿意，一成二不滿意；國民黨支

持者，一成三滿意，八成三不滿意；民眾黨支持者，一成滿意，八成九不滿意；中性選

民，二成九滿意，五成二不滿意。 

 

 第二，從年齡層看，除 65 歲及以上者外，64 歲以下皆呈現多數或過半數不滿意。

具體地講，20-24 歲，三成八滿意，四成九不滿意；25-34 歲，三成七滿意，五成六不

滿意；35-44 歲，三成八滿意，五成六不滿意；45-54 歲，四成四滿意，五成一不滿意；

55-64 歲，四成七滿意，五成不滿意；65 歲及以上，五成二滿意，三成四不滿意。 

 

 第三，從教育背景看，不同教育程度者對賴總統一年來穩定政局的表現，各自解讀，

看法分歧。具體地說，大學及以上教育程度者，三成七滿意，五成九不滿意；專科教育

程度者，三成九滿意，五成九不滿意；高中/高職教育程度者，四成四滿意，四成五不滿

意；初中/國中教育程度者，六成一滿意，三成一不滿意；小學及以下教育程度者，五成

七滿意，二成不滿意。 
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圖 28：國人對賴總統一年來「穩定國內政局」表現的反應 （2025/5） 

 

 

 

（八）關於「確保台灣主權與安全」的表現 

 我們問：「一般說來，您滿不滿意賴清德總統一年來「面對中共威脅，確保台灣主權

與安全」的表現？」 

 

 結果發現：25.7%非常滿意，26.1%還算滿意，18.9%不太滿意，22%非常不滿意，

4.9%沒意見，2.4%不知道、拒答。換句話說，最新民意顯示，二十歲以上台灣人，五成

二滿意賴總統一年來「面對中共威脅，確保台灣主權與安全」的表現，四成一不滿意。

滿意者比不滿意者多 10.9 個百分點。請參見圖 29、圖 30。 

 

 這項發現傳達一個清楚的訊息，那就是，台灣社會過半數人肯定與支持賴總統捍

衛台灣主權與安全的相關作為。 

 

 進一步分析，至少有三點值得一提： 

 

 首先，從政黨支持傾向看，民進黨支持者，九成一滿意，6.6%不滿意；國民黨支持

者，一成五滿意，八成一不滿意；民眾黨支持者，二成四滿意，七成四不滿意；中性選

民，四成滿意，四成三不滿意。 
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 第二，從年齡層看，除 35 歲以下者外，其他年齡層皆呈現多數或過半數滿意。具

體地講，20-24 歲，四成一滿意，四成五不滿意；25-34 歲，四成四滿意，四成七不滿

意；35-44 歲，五成三滿意，四成三不滿意；45-54 歲，五成滿意，四成五不滿意；55-

64 歲，五成六滿意，四成一不滿意；65 歲及以上，五成七滿意，三成一不滿意。 

 

 第三，從教育背景看，除專科教育程度者外，其他教育程度者對賴總統一年來維護

台灣主權與安全的表現，皆呈現多數或過半數滿意。具體地說，大學及以上教育程度者，

五成滿意，四成六不滿意；專科教育程度者，四成六滿意，五成二不滿意；高中/高職教

育程度者，四成九滿意，四成一不滿意；初中/國中教育程度者，六成二滿意，三成四不

滿意；小學及以下教育程度者，六成四滿意，一成六不滿意。 

 

 

圖 29：國人對賴總統一年來「確保台灣主權與安全」表現的反應 （2025/5） 
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圖 30：國人對賴總統一年來「確保台灣主權與安全」表現的反應 （2025/5） 

 

 

 

（九）綜合討論 

 總結以上有關賴清德總統一年來八大施政作為的民意反應，我們可歸納出以下幾點

結論： 

 

第一，賴總統八大施政作為的滿意排行榜依序是：加強台灣國防能力（國防表現）

53.2%、提高台灣國際地位（外交表現）51.9%、確保台灣主權與安全 51.8%、經濟表

現 45.8%、處理兩岸關係 45.5%、穩定國內政局 43.9%、內閣施政表現 42.9%、司法改

革 40%。值得注意的是，前三項皆獲全民過半數滿意，都和台灣國防、外交與主權有關，

而這也是總統主要的職責。從另一個角度看，或許此一時期民眾國家安全意識高漲，政

府相關作為較易受人民關注、肯定與歡迎。請參見圖 31。 

 

第二，賴總統八大施政作為的不滿意排行榜依序是：穩定國內政局 48%、司法改革

47.2%、經濟表現 46.3%、處理兩岸關係 45.4%、內閣施政表現 43.9%、確保台灣主權

與安全 40.9%、提高台灣國際地位（外交表現）40.7%、加強台灣國防能力（國防表現）

36.3%。值得注意的是，人民最不滿意的前三項，是賴總統的穩定政局、司法改革與經

濟表現，暗示內政問題已成賴總統的阿基里斯腱。請參見圖 32。 
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第三，賴總統八大施政作為的淨滿意排行榜依序是：加強台灣國防能力（國防表現）

16.9%、提高台灣國際地位（外交表現）11.2%、確保台灣主權與安全 10.9%、處理兩

岸關係0.1%、經濟表現-0.5%、內閣施政表現-1%、穩定國內政局-4.1%、司法改革-7.2%。

請參見圖 33。 

 

 

圖 31：賴總統上任第一年八大施政作滿意排行榜 （2025/5） 

 
 

 

圖 32：賴總統上任第一年八大施政作為不滿意排行榜 （2025/5） 
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圖 33：賴總統上任第一年八大施政作為淨滿意排行榜 （2025/5） 

 
 

 總的來說，賴總統上任一年，在加強台灣國防能力、提高台灣國際地位、及確保台

灣主權與安全上獲得過半數人民的肯定與支持，但在處理兩岸關係、拼經濟、內閣用人、

穩定政局及司法改革等五大施政作為上，如何回應民意，爭取廣大民心，仍是當務之急。 

 

 

三、賴總統上任第一年施政表現：全民打分數 

 我們問：「如果請您幫賴清德總統過去一年的施政表現打分數，您會給幾分？」

（說明：請用 0 到 100 來表示，0 分表示成績最差，100 分表示成績最好，60 分表示

及格） 

 

 結果發現：如果我們使用三分類，0-59 分是不及格，39.7%；60 分是剛好及格，

16.4%；61 分是及格以上，40.2%。換句話說，對賴清德總統上任第一年施政表現，國

人打出的成績是：四成的人認為不及格，五成七的人認為及格，其中一成六認為表現平

平，剛好及格。平均成績 57.14 分。請參見圖 34。 

 

 如果使用五分類，可以更精細的瞭解全體國人對賴總統上任一週年的心情寫照：非

常不好，0-49 分，26%；不太好，50-59 分，13.7%；平平，60 分，16.4%；還算好，

61-79 分，11.5%；非常好，80-100 分，28.7%。請參見圖 35。 
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圖 34：賴清德總統上任第一年全民打分數：三分類 （2025/5） 

 
 

 

圖 35：賴清德總統上任第一年全民打分數：五分類 （2025/5） 
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 與前總統蔡英文上任一週年成績相比，同樣由全民打分數，蔡英文平均成績 52.41

分，賴清德 57.14 分，都沒達到 60 分的及格成績。從另一個角度看，國人幫蔡英文總

統上任第一年打分數，四成八給不及格的 0-59 分，二成三給剛好及格的 60 分，二成六

給 61 分以上的及格分數。相較之下，國人幫賴總統上任第一年打分數，四成給不及格

的 0-59 分，一成六給剛好及格的 60 分，四成給 61 分以上的及格分數。 

 

 為什麼兩位民進黨籍總統被全民打分數，結果成績都不及格？這很可能是多種因素

造成。其中最重要因素是因為台灣長期存在國家認同分裂問題，政治意識型態尖銳對立，

某個意義上是如英國經濟學人所說的「一個分裂的台灣」所致。請參見圖 36。 

 

 

圖 36：比較蔡英文與賴清德總統上任第一年全民打分數：三分類 （2025/5） 

 

 

 

 進一步分析，有以下幾點值得一提： 

 首先，從年齡層看，除了 55 歲及以上，賴總統上任一年執政表現獲得平均 60 分以

上的及格肯定外，54 歲以下都只給出平均 54 分以下成績，20-24 歲更給出 48.27 的低

分。 

 

第二，從教育背景看，初中/國中及以下教育程度者，給出近 70 分成績，而高中/高

職及以上教育程度者只給出低於 55 的不及格成績。 
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第三，從職業背景看，在分成十類職業類別團體中，對賴總統評價最高的是農民 69

分，最低的是基層白領人員 54 分。此外，給 60 分及以上的有三個類別團體，農民、退

休人員及無業/帶業者，其他包括自營商/企業主、高階白領人員、基層白領人員、軍公教

人員、勞工、學生與家庭主婦都給出低於 58 分的成績。 

 

第四，也是最後，從政黨支持傾向看，民進黨支持者給 80.29 分，國民黨支持者給

34.77 分，民眾黨支持者給 34.05 分，時代力量給 58.48 分，中性選民給 52.8 分。 

 

 

四、國人對大罷免的相關態度 

（一）國人對柯建銘大罷免倡議的態度 

 我們問：「一般說來，您贊不贊成柯建銘【全面性罷免國民黨籍 41席立委】的主張？」 

 結果發現：21.5%非常贊成，15.2%還算贊成，17.2%不太贊成，37%一點也不贊成，

6.9%沒意見，2.3%不知道、拒答。換句話說，最新民意顯示，二十歲以上台灣人，三成

七贊成，五成四不贊成，9.2%沒意見、不知道。不贊成的人比贊成的人多 17.5 個百分

點。值得注意的是，兩成二國人強烈贊成，三成七國人強烈反對。請參見圖 37、圖 38。 

 

 這項發現傳達了兩個重要訊息，一個是台灣主流民意依然不贊成「大罷免」，另一

個是贊成「大罷免」的人數相當可觀，有助後續大罷免行動。 

 

圖 37：國人對柯建銘大罷免倡議的態度 （2025/5） 
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圖 38：國人對柯建銘大罷免倡議的態度 （2025/5） 

 

  

 與上個月相比，國人對柯建銘所倡議大罷免的態度有了一些變化。具體地說，贊成

者上揚 2.9 個百分點，不贊成者下滑 5.1 個百分點。一個百分點在台灣約等於 19.5 萬

人，5.1 個百分點意味著減少近百萬人反對大罷免。從圖 3 可清楚看出，5.1 個百分點的

流失幾乎完全來自「不太贊成」這類別。這個轉變對三階罷免投票結果會產生多大影響？

值得關注。請參見圖 39。 

 

 的確，從三月中旬到現在，隨著第二階段大罷免開展到結束，國人對大罷免的態度

起了微妙的變化；換句話說，當贊成大罷免的人數緩步上揚時，不贊成大罷免人數也出

現起伏，四月中略增 1.4 個百分點，讓反對大罷免人數逼近六成，但隨著大罷免第二階

段陸續結束，至少有三十個藍委選區完成二階送件，不贊成大罷免的人數也顯著下滑 5.1

個百分點。請參見圖 40。 

 

 進一步分析，有以下幾點值得一提： 

 

 首先，從年齡層看，除 65 歲及以上者，每一個年齡層皆呈現一面倒不贊成「大罷

免」。具體地講，20-24 歲，二成五贊成，五成九不贊成；25-34 歲，三成二贊成，五成

八不贊成；35-44 歲，三成九贊成，五成五不贊成；45-54 歲，三成一贊成，六成三不

贊成；55-64 歲，四成一贊成，五成六不贊成；65 歲及以上，四成二贊成，四成二不贊

成。 
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 第二，從教育背景看，除初/國中及以下教育程度者外，高中/高職及以上教育程度

者皆一面倒不贊成大罷免。具體地講，大學及以上教育程度者，三成四贊成，六成不贊

成；專科教育程度者，三成贊成，六成七不贊成；高中/高職教育程度者，三成八贊成，

五成四不贊成；初中/國中教育程度者，四成六贊成，四成四不贊成；小學及以下教育程

度者，四成二贊成，三成不贊成。 

 

圖 39：國人對柯建銘大罷免倡議的態度—最近兩個月比較 （2025/5） 

 

 

圖 40：國人對柯建銘大罷免倡議的態度—最近三個月比較 （2025/5） 
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 第三，從職業背景看，除農民外，其他職業背景者皆一面倒不贊成大罷免。試舉五

個例。第一，自營商/企業主，三成九贊成，五成四不贊成；第二，基層白領人員，三成

七贊成，五成八不贊成；第三，勞工，三成九贊成，四成九不贊成；第四，家庭主婦，

三成二贊成，五成二不贊成；第五，退休人員中，四成一贊成，五成不贊成。從政黨支

持傾向看，民進黨支持者，八成贊成，一成五不贊成；國民黨支持，3.8%贊成，九成三

不贊成；民眾黨支持者，6.4%贊成，九成一不贊成；中性選民，一成五贊成，六成二不

贊成。 

 

 第四，從六都 16 縣市角度看，除高雄市外，每一個地區都呈現多數或一面倒不贊

成「大罷免」。具體地說，台北市，三成二贊成，六成六不贊成；新北市，四成贊成，五

成四不贊成；桃園市，三成二贊成，四成九不贊成；台中市，三成二贊成，六成一不贊

成；台南市，三成八贊成，四成八不贊成；高雄市，四成八贊成，四成一不贊成；其他

16 縣市平均，三成五贊成，五成六不贊成。 

 

 

（二）關於三階罷免的選民投票傾向 

  我們問：「如果您的立委選區宣布進入罷免第三階段，根據選罷法，兩個月內

 將舉行罷免投票。請問，到時候您會不會去投票？」 

 

 結果發現：47.6%一定會，13.4%可能會，11.6%可能不會，23.6%一定不會，2.5%

沒意見，1.3%不知道、拒答。換句話說，最新民意顯示，二十歲以上台灣人，四成八一

定會去投票，一成三可能會去，一成二可能不會去，二成四一定不會去。這項發現透露

了一個重要訊息，那就是，目前看來，會出席參與大罷免投票者上看五成。請參見圖 41、

圖 42。 

 

 進一步分析，有以下三點值得注意： 

 首先，從政黨支持傾向看，民進黨支持者，八成二可能去投，一成五可能不投；國

民黨支持者，五成五可能去投票，四成三可能不會；民眾黨支持者，六成三可能去投，

三成六可能不投；中性選民，三成八可能去投，五成四可能不投。 

 

 第二，從 6 都 16 縣市看，台北市投票率可能最高，六成八可能去投，三成一可能

不投；新北市，五成九可能去投，三成八可能不投；桃園市，六成三可能去投，三成三

可能不投；台中市，六成可能去投，三成八可能不投；台南市，五成七可能去投，三成

六可能不投；高雄市，六成二可能去投，三成三可能不會；其他 16 縣市平均，六成一

可能去投，三成五可能不投。 
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 第三，台灣主流民意不贊成大罷免，但實際投票率高低可能重大影響罷免結果。最

新調查分析顯示，在五成四不贊成大罷免的選民中，目前可能投票率大約是五成，也就

是說，可能出席投票的人佔全體選民數約 26.5%；相形之下，在贊成大罷免的三成七選

民中，投票率上看八成六，也就是說，可能出席投票的人佔全體選民數約 31.74%。對

反罷免方而言，這無疑是一個最壞、最恐怖的夢魘。 

 

圖 41：三階罷免的選民投票傾向 （2025/5） 

 

 

圖 42：三階罷免的選民投票傾向 （2025/5） 
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（三）三階罷免的選民投票選擇 

 我們問：「如果明天投票，您傾向投同意罷免或不同意罷免？」 

 

 結果發現：40.1%同意罷免，44.2%不同意罷免，5.3%尚未決定，7%不投票，3.5%

不知道、拒答。換句話說，最新民意顯示，二十歲以上台灣人，如果明天投票，四成同

意罷免，四成四不同意罷免，5.3%未決定。不同意罷免者比同意罷免者多四個百分點。

這項發現傳達一個清楚且重要的訊息，那就是，三階罷免之戰將非常激烈，目前不同意

罷免方稍佔上風，但領先不多。請參見圖 43。 

 

 進一步分析，如果明天投票，在 6 都 16 縣市中，台北市選民三成七投同意罷免票，

五成三投不同意票；新北市，四成二投同意罷免票，四成三投不同意票；桃園市，三成

三投同意罷免票，四成投不同意票；台中市，三成九投同意罷免票，四成五投不同意票；

台南市，三成四投同意罷免票，四成六投不同意票；高雄市，四成九投同意罷免票，三

成四投不同意票；其他 16 縣市平均，四成一投同意罷免票，四成六投不同意票。後續

發展，值得關注。 

 

 

圖 43：三階罷免的選民投票選擇 (2025/5) 
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五、國人對新增 4+1 國定假日立法的態度 

 我們問：「立法院前幾天表決通過「紀念日及節日實施條例」，未來 51 勞動節改為

全國放假，同時另增加四個國定假日。請問您贊不贊成？」結果發現：27.4%非常贊成，

31%還算贊成，18.8%不太贊成，13.4%一點也不贊成，7.5%沒意見，1.9%不知道。換

句話說，最新民意顯示，二十歲以上台灣人，五成八贊成新增 4＋1 國定假日立法，三

成二不贊成。這項發現傳達一個清楚的訊息，那就是，絕大多數國人歡迎這項新增國定

假日立法；就民意的爭取上，在野黨顯然揮出漂亮的一擊，而執政的民進黨這次站在廣

大民意的對立面。請參見圖 44、圖 45。 

 

 進一步分析，有以下幾點值得一提： 

第一，從政黨支持傾向看，在野黨支持者一面倒贊成新增 4+1 國定假日立法，民進

黨支持者則呈現意見紛歧的狀態。具體地講，民進黨支持者，四成五贊成，四成八不贊

成；國民黨支持者，七成二贊成，二成不贊成；民眾黨支持者，八成三贊成，一成三不

贊成；中性選民，五成三贊成，三成一不贊成。 

 

第二，從職業背景看，每一種職業類別都呈現一面倒支持新增 4+1 國定假日立法，

其中尤其以基層白領人員贊成比例最高，有六成九。具體地講，自營商/企業主，五成三

贊成，四成三不贊成；高階白領人員，六成一贊成，三成二不贊成；基層白領人員，六

成九贊成，二成六不贊成；軍公教人員，六成三贊成，三成三不贊成；勞工，六成三贊

成，二成八不贊成；農民，五成五贊成，二成九不贊成；學生，六成七贊成，二成九不

贊成；家庭主婦，四成七贊成，三成四不贊成；退休人員，四成八贊成，四成不贊成。 

 

第三，從年齡層看，除了 65 歲及以上者意見紛歧外，其他年齡層都呈現一面倒贊

成新增 4+1 國定假日立法的現象。具體地講，20-24 歲，七成五贊成，一成八不贊成；

25-34 歲，六成七贊成，二成七不贊成；35-44 歲，六成三贊成，三成不贊成；45-54 歲，

七成贊成，二成六不贊成；55-64 歲，五成四贊成，四成不贊成；65 歲及以上，三成九

贊成，四成不贊成。 

 

第四，從教育背景看，除初中/國中及以下教育程度者意見紛歧外，其他教育程度者

皆一面倒贊成新增 4+1 國定假日立法。具體地講，大學及以上教育程度者，六成四贊成，

二成九不贊成；專科教育程度者，六成六贊成，三成一不贊成；高中/高職教育程度者，

六成二贊成，三成三不贊成；初中/國中教育程度者，四成四贊成，四成二不贊成；小學

及以下教育程度者，三成五贊成，三成五不贊成。 
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第五，也是最後，從六都 16 縣市角度看，各地都呈現一面倒贊成的現象，不分都

市化程度高低。 

 

圖 44：國人對新增 4+1 國定假日立法的態度 （2025/5） 

 
 

圖 45：國人對新增 4+1 國定假日立法的態度 （2025/5） 
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 六、台灣人的政黨支持傾向 

 我們問：「台灣目前有多個政黨，民進黨、國民黨、民眾黨、時代力量...等等。在所

有政黨中，您個人最支持的是哪一個政黨？」結果發現：35.9%民主進步黨，20.9%中

國國民黨，12.6%台灣民眾黨，2.8%時代力量，1.5%其他政黨合計，25.3%沒特別支持

哪一個政黨，0.9%不知道。換句話說，最新民意顯示，二十歲以上台灣人，三成六支持

民進黨，二成一支持國民黨，一成三支持民眾黨，時代力量 2.8%，其他小黨合計 1.5%，

二成五中性選民。請參見圖 46。 

 

 與上個月相比，台灣人政黨支持傾向沒有出現大的變化。民進黨支持度下滑 1.9 個

百分點，國民黨上揚 1.9 個百分點，民眾黨下滑 1 個百分點，時代力量略減 0.1 個百分

點，中性選民略增 0.2 個百分點。請參見圖 47。 

 

 

圖 46：台灣人的政黨支持傾向 （2025/5） 
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圖 47：台灣人的政黨支持傾向—最近兩個月比較 （2025/5） 
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圖 48：台灣主要政黨的社會支持趨勢 [2019/8~2025/5] 

 



 賴清德總統就職一週年

宜蘭縣 21 1.9%

新竹縣 26 2.4%

苗栗縣 25 2.3%

彰化縣 56 5.2%

南投縣 22 2.1%

雲林縣 31 2.8%

嘉義縣 23 2.1%

屏東縣 37 3.5%

台東縣 10 0.9%

花蓮縣 15 1.4%

澎湖縣 5 0.5%

基隆市 17 1.6%

新竹市 20 1.8%

嘉義市 12 1.1%

台北市 113 10.5%

高雄市 128 11.8%

新北市 189 17.5%

台中市 130 12.0%

台南市 87 8.0%

桃園市 106 9.8%

連江縣 1 0.1%

金門縣 7 0.6%

1,080 100.0%

非常贊同 177 16.4%

還算贊同 316 29.3%

不太贊同 214 19.8%

一點也不贊同 190 17.6%

沒意見 129 11.9%

不知道 54 5.0%

拒答 0 0.0%

1,080 100.0%

題目 選項 樣本數 ％

Q1．請問您目前的戶籍在哪一個縣市？

合計

賴清德總統上任即將屆滿一週年，我們有幾個問題想請教您。

Q2．一般說來，您贊同或不贊同他處理國

家大事的方式，包括重要人事安排與政策？

合計

主辦單位：財團法人台灣民意基金會 

執行單位：山水民意研究股份有限公司 

訪問地區：全國 

訪問對象：二十歲以上成年人 

抽樣方法：市話：自全國住宅部份的電話用戶，以系統抽樣加尾 2 碼隨機方式抽出電話 

手機：參照 NCC 公布各行動電信業者核配之手機字首，加尾 5 碼亂數隨機撥號 

訪問日期：114 年 5 月 12 日 至 114 年 5 月 14 日 

有效樣本：1,080 人（市話完成 756 份、手機完成 324 份) 

抽樣誤差：在 95％的信心水準下,約 ± 2.98 個百分點 

加權方式：依內政部人口統計資料進行地區、性別、年齡及教育程度加權，以符合母體結構 
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 賴清德總統就職一週年

題目 選項 樣本數 ％

非常滿意 202 18.7%

還算滿意 289 26.8%

不太滿意 193 17.9%

非常不滿意 297 27.5%

沒意見 72 6.6%

不知道 26 2.4%

拒答 1 0.1%

1,080 100.0%

非常滿意 140 12.9%

還算滿意 355 32.9%

不太滿意 242 22.4%

非常不滿意 258 23.9%

沒意見 67 6.2%

不知道 19 1.7%

1,080 100.0%

非常滿意 210 19.5%

還算滿意 364 33.7%

不太滿意 201 18.6%

非常不滿意 191 17.7%

沒意見 78 7.2%

不知道 37 3.4%

1,080 100.0%

非常滿意 249 23.1%

還算滿意 311 28.8%

不太滿意 249 23.0%

非常不滿意 191 17.7%

沒意見 55 5.1%

不知道 25 2.3%

拒答 1 0.1%

1,080 100.0%

非常滿意 128 11.8%

還算滿意 305 28.2%

不太滿意 222 20.6%

非常不滿意 287 26.6%

沒意見 89 8.3%

不知道 49 4.5%

1,080 100.0%

非常滿意 152 14.1%

還算滿意 321 29.8%

不太滿意 213 19.7%

非常不滿意 306 28.3%

沒意見 67 6.2%

不知道 22 2.0%

1,080 100.0%

Q6．一般說來，您滿不滿意賴清德總統一

年來「提高台灣國際地位」（外交事務）的

表現？

Q3．一般說來，您滿不滿意賴清德總統一

年來「處理兩岸關係」的表現？

合計

Q4．一般說來，您滿不滿意賴清德總統一

年來「拼經濟」的表現？

合計

Q5．一般說來，您滿不滿意賴清德總統一

年來「加強台灣國防能力」（國防事務）的

表現？

合計

合計

Q7．一般說來，您滿不滿意賴清德總統一

年來「司法改革」的表現？

合計

Q8．一般說來，您滿不滿意賴清德總統一

年來「穩定國內政局」的表現？

合計
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 賴清德總統就職一週年

題目 選項 樣本數 ％

非常滿意 277 25.7%

還算滿意 281 26.1%

不太滿意 205 18.9%

非常不滿意 238 22.0%

沒意見 53 4.9%

不知道 26 2.4%

1,080 100.0%

非常滿意 126 11.7%

還算滿意 336 31.2%

不太滿意 248 23.0%

非常不滿意 225 20.9%

沒意見 102 9.5%

不知道 41 3.8%

1,080 100.0%

平均值

0~49分 281 26.0%

50~59分 148 13.7%

60分 178 16.4%

61~79分 125 11.5%

80分以上 310 28.7%

不知道 38 3.6%

1,080 100.0%

0~59分 429 39.7%

60分 178 16.4%

61分以上 435 40.2%

不知道 38 3.6%

1,080 100.0%

非常贊成 232 21.5%

還算贊成 164 15.2%

不太贊成 186 17.2%

一點也不贊成 399 37.0%

沒意見 74 6.9%

不知道 24 2.2%

拒答 1 0.1%

1,080 100.0%

57.14

Q9．一般說來，您滿不滿意賴清德總統一

年來「面對中共威脅，確保台灣主權與安

全」的表現？

Q11．如果請您幫賴清德總統過去一年的施

政表現打分數，您會給幾分？

（說明：請用0到100來表示，0分表示成績

最差，100分表示成績最好，60分表示及

格）

合計

Q10．行政院長卓榮泰上任近一年，一般說

來，您滿意或不滿意他所領導內閣的施政表

現？

合計

合計

(三分類)Q11．如果請您幫賴清德總統過去

一年的施政表現打分數，您會給幾分？

（說明：請用0到100來表示，0分表示成績

最差，100分表示成績最好，60分表示及

格）

合計

自今年初，民進黨立院黨團總召柯建銘倡議全面罷免國民黨41席立委，至今中選會已通過50個

立委第一階段罷免案，國民黨35位，民進黨15位。其中有超過20個立委將面臨第三階段罷免的

考驗。

Q12．一般說來，您贊不贊成柯建銘【全面

性罷免國民黨籍41席立委】的主張？

合計
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 賴清德總統就職一週年

題目 選項 樣本數 ％

一定會 514 47.6%

可能會 144 13.4%

可能不會 125 11.6%

一定不會 255 23.6%

沒意見 28 2.5%

不知道 12 1.1%

拒答 2 0.2%

1,080 100.0%

同意罷免 433 40.1%

不同意罷免 477 44.2%

尚未決定 57 5.3%

不投票 75 7.0%

不知道 33 3.1%

拒答 5 0.4%

1,080 100.0%

非常贊成 295 27.4%

還算贊成 335 31.0%

不太贊成 203 18.8%

一點也不贊成 144 13.4%

沒意見 81 7.5%

不知道 21 1.9%

1,080 100.0%

民主進步黨 388 35.9%

中國國民黨 226 20.9%

台灣民眾黨 137 12.6%

時代力量 31 2.8%

其他政黨 16 1.5%

沒特別支持哪一個政黨 273 25.3%

不知道 10 0.9%

1,080 100.0%

自營商/雇主 127 11.8%

公務人員 26 2.4%

軍人 8 0.8%

警察 1 0.1%

中小學老師 16 1.5%

民營公司或機構普通職員 236 21.9%

民營公司或機構主管人員 123 11.4%

勞工 118 10.9%

專業人員 43 4.0%

在學學生 21 1.9%

農民 28 2.6%

退休 147 13.6%

無業/待業 21 2.0%

家庭主婦 158 14.7%

拒答 6 0.6%

1,080 100.0%

合計

Q16．台灣目前有多個政黨，民進黨、國民

黨、民眾黨、時代力量...等等。在所有政黨

中，您個人最支持的是哪一個政黨？

合計

Q17．請問您目前的職業身份是？

合計

Q14．如果明天投票，您傾向投同意罷免或

不同意罷免？

合計

Q15．立法院前幾天表決通過「紀念日及節

日實施條例」，未來51勞動節改為全國放假

，同時另增加四個國定假日。請問您贊不贊

成？

合計

Q13．如果您的立委選區宣布進入罷免第三

階段，根據選罷法，兩個月內將舉行罷免投

票。請問，到時候您會不會去投票？
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 賴清德總統就職一週年

題目 選項 樣本數 ％

河洛人 794 73.5%

客家人 133 12.4%

外省人 118 10.9%

原住民 20 1.8%

新移民 4 0.3%

拒答 11 1.0%

1,080 100.0%

小學及以下 107 9.9%

初中、國中 119 11.0%

高中、高職 294 27.2%

專科 122 11.3%

大學 337 31.2%

研究所及以上 101 9.4%

拒答 1 0.1%

1,080 100.0%

20～24歲 66 6.2%

25～29歲 82 7.6%

30～34歲 87 8.1%

35～39歲 87 8.0%

40～44歲 106 9.8%

45～49歲 108 10.0%

50～54歲 95 8.8%

55～59歲 97 9.0%

60～64歲 97 9.0%

65～69歲 88 8.1%

70歲及以上 165 15.3%

拒答 3 0.3%

1,080 100.0%

男性 527 48.8%

女性 553 51.2%

1,080 100.0%

Q21．性別

合計

Q18．請問您是河洛人、客家人或是外省人

，還是原住民？

合計

Q19．請問您的教育程度？

合計

Q20．請問您今年幾歲？

合計
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 賴清德總統就職一週年

非常

滿意

還算

滿意

不太

滿意

非常

不滿意
沒意見 不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

男性 22.7% 26.6% 16.9% 26.2% 5.6% 2.0% 527 48.8%

女性 14.9% 27.0% 18.9% 28.7% 7.6% 2.9% 553 51.2%

18.7% 26.8% 17.9% 27.5% 6.6% 2.5% 1,080 100.0%

20~24歲 0.0% 30.2% 31.9% 24.3% 6.3% 7.3% 66 6.2%

25~34歲 13.4% 25.7% 18.9% 31.3% 9.1% 1.6% 169 15.7%

35~44歲 18.1% 30.4% 15.9% 28.1% 5.8% 1.8% 192 17.9%

45~54歲 18.6% 23.8% 19.6% 32.4% 4.6% 1.0% 203 18.8%

55~64歲 22.9% 25.0% 19.2% 29.6% 3.0% 0.3% 194 18.0%

65歲及以上 24.3% 27.7% 12.7% 20.0% 10.2% 5.1% 252 23.4%

18.6% 26.8% 17.9% 27.6% 6.6% 2.5% 1,077 100.0%

河洛人 21.7% 29.3% 17.4% 23.7% 5.9% 2.1% 794 74.6%

客家人 16.0% 23.6% 19.8% 27.7% 9.7% 3.1% 133 12.5%

外省人 4.3% 17.4% 20.6% 50.9% 2.6% 4.1% 118 11.0%

原住民 15.3% 23.7% 5.1% 44.4% 6.0% 5.5% 20 1.9%

18.9% 27.2% 17.8% 27.6% 6.0% 2.5% 1,065 100.0%

小學及以下 27.7% 29.8% 10.1% 6.4% 17.3% 8.6% 107 9.9%

初中、國中 17.4% 35.8% 18.2% 21.6% 5.6% 1.4% 119 11.0%

高中、高職 20.9% 24.6% 14.5% 29.0% 7.0% 3.9% 294 27.2%

專科 15.7% 23.8% 20.6% 37.9% 1.6% 0.5% 122 11.3%

大學及以上 16.3% 25.9% 21.3% 30.4% 5.3% 0.9% 438 40.6%

18.7% 26.8% 17.9% 27.5% 6.6% 2.5% 1,079 100.0%

自營商/企業主 27.3% 17.1% 13.5% 34.2% 5.6% 2.3% 127 11.9%

高階白領人員 18.9% 30.2% 19.8% 27.3% 1.9% 1.9% 166 15.4%

基層白領人員 14.9% 29.8% 20.5% 29.5% 5.3% 0.0% 236 22.0%

軍公教人員 24.7% 25.1% 24.1% 26.1% 0.0% 0.0% 50 4.7%

勞工 17.4% 19.9% 23.6% 22.5% 13.5% 3.1% 118 11.0%

農民 25.1% 29.4% 2.6% 17.0% 0.0% 25.9% 28 2.6%

學生 0.0% 40.7% 28.7% 14.9% 15.8% 0.0% 21 2.0%

家庭主婦 14.2% 31.7% 16.5% 24.1% 9.7% 3.8% 158 14.8%

退休人員 25.4% 23.8% 12.3% 30.2% 5.8% 2.5% 147 13.7%

無業/待業者 0.0% 39.9% 18.0% 26.3% 15.8% 0.0% 21 2.0%

18.7% 26.9% 18.0% 27.4% 6.4% 2.5% 1,074 100.0%

民主進步黨 44.4% 44.5% 6.8% 0.6% 2.5% 1.2% 388 35.9%

中國國民黨 0.4% 8.0% 23.2% 63.1% 3.8% 1.4% 226 20.9%

台灣民眾黨 1.9% 12.1% 28.9% 56.6% 0.0% 0.4% 137 12.6%

時代力量 19.0% 50.9% 10.0% 20.1% 0.0% 0.0% 31 2.8%

其他政黨 32.7% 28.2% 30.9% 8.1% 0.0% 0.0% 16 1.5%

沒支持哪一個政黨 5.5% 22.6% 24.6% 24.6% 19.5% 3.3% 273 25.3%

不知道 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 92.9% 10 0.9%

18.7% 26.8% 17.9% 27.5% 6.6% 2.5% 1,080 100.0%

台北市 15.6% 23.6% 18.0% 39.9% 0.9% 1.9% 113 10.5%

新北市 17.4% 26.4% 19.4% 28.7% 8.0% 0.0% 189 17.5%

桃園市 16.7% 27.9% 15.7% 27.3% 3.2% 9.0% 106 9.8%

台中市 12.7% 27.5% 18.3% 32.5% 7.3% 1.8% 130 12.0%

台南市 22.6% 35.0% 18.5% 15.7% 6.1% 2.0% 87 8.0%

高雄市 25.7% 33.3% 10.9% 18.5% 7.5% 4.0% 128 11.8%

其他縣市 19.7% 22.8% 20.1% 27.2% 8.4% 1.8% 328 30.4%

18.7% 26.8% 17.9% 27.5% 6.6% 2.5% 1,080 100.0%

教育程度

Q3．一般說來，您滿不滿意賴清德總統一年來「處理兩岸關係」的表現？

合計

性別

合計

年齡

合計

省籍

合計

六都&

其他地區

合計

合計

職業

合計

政黨支持

合計
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 賴清德總統就職一週年

非常

滿意

還算

滿意

不太

滿意

非常

不滿意
沒意見 不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

男性 15.4% 30.5% 21.6% 25.3% 6.0% 1.1% 527 48.8%

女性 10.6% 35.2% 23.1% 22.5% 6.4% 2.3% 553 51.2%

12.9% 32.9% 22.4% 23.9% 6.2% 1.7% 1,080 100.0%

20~24歲 0.0% 36.2% 32.3% 14.2% 17.4% 0.0% 66 6.2%

25~34歲 6.7% 34.0% 19.2% 34.3% 4.1% 1.6% 169 15.7%

35~44歲 9.6% 30.1% 28.9% 26.1% 5.3% 0.0% 192 17.9%

45~54歲 7.1% 34.3% 23.6% 28.2% 5.1% 1.7% 203 18.8%

55~64歲 19.0% 32.3% 20.3% 24.8% 3.3% 0.3% 194 18.0%

65歲及以上 22.7% 32.6% 17.8% 13.7% 8.3% 4.8% 252 23.4%

12.9% 32.9% 22.4% 23.9% 6.2% 1.7% 1,077 100.0%

河洛人 15.2% 35.3% 21.8% 19.8% 6.0% 2.0% 794 74.6%

客家人 10.2% 33.0% 21.9% 26.3% 7.5% 1.2% 133 12.5%

外省人 3.5% 18.3% 28.5% 47.6% 2.1% 0.0% 118 11.0%

原住民 5.0% 29.1% 10.3% 44.4% 5.1% 6.0% 20 1.9%

13.1% 33.0% 22.3% 24.1% 5.7% 1.8% 1,065 100.0%

小學及以下 23.4% 38.9% 8.4% 7.6% 12.0% 9.7% 107 9.9%

初中、國中 18.8% 40.8% 21.5% 12.5% 5.6% 0.8% 119 11.0%

高中、高職 15.0% 27.8% 23.6% 25.0% 7.2% 1.5% 294 27.2%

專科 7.4% 31.1% 24.6% 34.1% 0.9% 1.8% 122 11.3%

大學及以上 9.0% 33.2% 24.6% 27.3% 5.7% 0.2% 438 40.6%

13.0% 32.9% 22.4% 23.9% 6.2% 1.7% 1,079 100.0%

自營商/企業主 18.2% 27.6% 14.0% 36.0% 4.2% 0.0% 127 11.9%

高階白領人員 12.8% 33.0% 19.8% 30.5% 3.5% 0.4% 166 15.4%

基層白領人員 8.5% 34.7% 27.6% 25.0% 3.8% 0.4% 236 22.0%

軍公教人員 7.1% 35.1% 27.4% 27.0% 3.4% 0.0% 50 4.7%

勞工 11.7% 33.1% 21.1% 20.4% 9.7% 4.1% 118 11.0%

農民 16.2% 38.0% 29.4% 10.5% 0.0% 5.9% 28 2.6%

學生 0.0% 48.5% 35.7% 0.0% 15.8% 0.0% 21 2.0%

家庭主婦 13.1% 37.7% 22.6% 15.5% 8.0% 3.1% 158 14.8%

退休人員 21.6% 28.3% 19.9% 21.4% 6.9% 1.9% 147 13.7%

無業/待業者 3.9% 14.5% 10.7% 25.6% 30.7% 14.6% 21 2.0%

13.0% 33.0% 22.1% 24.0% 6.1% 1.8% 1,074 100.0%

民主進步黨 30.7% 55.2% 11.0% 0.5% 1.9% 0.7% 388 35.9%

中國國民黨 0.0% 13.9% 27.9% 51.2% 5.9% 1.1% 226 20.9%

台灣民眾黨 1.4% 10.6% 33.1% 51.9% 2.5% 0.4% 137 12.6%

時代力量 7.6% 56.3% 36.1% 0.0% 0.0% 0.0% 31 2.8%

其他政黨 23.0% 28.6% 19.5% 28.9% 0.0% 0.0% 16 1.5%

沒支持哪一個政黨 4.4% 26.9% 26.3% 23.6% 15.7% 3.1% 273 25.3%

不知道 7.1% 0.0% 48.2% 0.0% 0.0% 44.7% 10 0.9%

12.9% 32.9% 22.4% 23.9% 6.2% 1.7% 1,080 100.0%

台北市 13.5% 25.6% 20.1% 36.9% 3.8% 0.0% 113 10.5%

新北市 13.5% 28.4% 28.3% 22.2% 6.6% 1.1% 189 17.5%

桃園市 12.0% 26.5% 23.9% 28.4% 3.7% 5.6% 106 9.8%

台中市 7.0% 34.5% 22.3% 30.3% 3.0% 2.9% 130 12.0%

台南市 16.4% 46.6% 12.7% 18.3% 4.3% 1.6% 87 8.0%

高雄市 14.6% 40.5% 20.9% 12.8% 9.0% 2.2% 128 11.8%

其他縣市 13.5% 32.8% 22.5% 22.0% 8.3% 0.9% 328 30.4%

12.9% 32.9% 22.4% 23.9% 6.2% 1.7% 1,080 100.0%

教育程度

Q4．一般說來，您滿不滿意賴清德總統一年來「拼經濟」的表現？

合計

性別

合計

年齡

合計

省籍

合計

六都&

其他地區

合計

合計

職業

合計

政黨支持

合計
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 賴清德總統就職一週年

非常

滿意

還算

滿意

不太

滿意

非常

不滿意
沒意見 不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

男性 14.4% 24.9% 21.4% 27.9% 6.8% 4.6% 527 48.8%

女性 9.4% 31.4% 19.8% 25.3% 9.6% 4.4% 553 51.2%

11.8% 28.2% 20.6% 26.6% 8.3% 4.5% 1,080 100.0%

20~24歲 0.0% 29.3% 38.5% 7.3% 6.3% 18.6% 66 6.2%

25~34歲 5.7% 23.7% 26.6% 30.4% 8.8% 4.8% 169 15.7%

35~44歲 9.8% 27.2% 22.3% 34.2% 6.5% 0.0% 192 17.9%

45~54歲 8.8% 29.8% 20.3% 31.2% 6.5% 3.4% 203 18.8%

55~64歲 15.9% 27.4% 19.2% 29.1% 6.7% 1.8% 194 18.0%

65歲及以上 19.6% 31.4% 11.9% 17.9% 12.1% 7.1% 252 23.4%

11.7% 28.3% 20.6% 26.7% 8.2% 4.5% 1,077 100.0%

河洛人 13.5% 31.5% 19.5% 24.1% 8.7% 2.8% 794 74.6%

客家人 9.9% 25.0% 22.1% 29.4% 7.7% 5.8% 133 12.5%

外省人 4.7% 9.9% 29.1% 42.5% 3.8% 10.0% 118 11.0%

原住民 5.0% 30.1% 15.4% 13.4% 5.5% 30.6% 20 1.9%

11.9% 28.3% 20.8% 26.6% 8.0% 4.5% 1,065 100.0%

小學及以下 23.5% 31.3% 8.0% 8.4% 17.5% 11.2% 107 9.9%

初中、國中 15.5% 36.2% 13.2% 21.3% 10.8% 3.0% 119 11.0%

高中、高職 14.0% 25.5% 22.0% 24.6% 7.4% 6.5% 294 27.2%

專科 7.7% 27.6% 20.1% 38.4% 3.5% 2.6% 122 11.3%

大學及以上 7.7% 27.2% 24.9% 30.5% 7.2% 2.5% 438 40.6%

11.8% 28.2% 20.6% 26.6% 8.3% 4.5% 1,079 100.0%

自營商/企業主 16.8% 24.0% 13.4% 39.1% 5.8% 1.0% 127 11.9%

高階白領人員 13.5% 22.1% 25.4% 28.5% 6.2% 4.3% 166 15.4%

基層白領人員 5.4% 36.4% 20.4% 27.9% 7.9% 1.9% 236 22.0%

軍公教人員 7.5% 20.9% 31.5% 35.8% 3.4% 1.0% 50 4.7%

勞工 13.3% 25.9% 26.0% 18.1% 9.5% 7.1% 118 11.0%

農民 26.4% 23.3% 11.8% 15.3% 0.0% 23.2% 28 2.6%

學生 0.0% 15.5% 49.1% 6.9% 15.8% 12.7% 21 2.0%

家庭主婦 12.2% 32.1% 15.5% 21.7% 10.9% 7.6% 158 14.8%

退休人員 16.9% 28.0% 15.0% 25.5% 10.9% 3.8% 147 13.7%

無業/待業者 0.0% 36.9% 32.6% 21.7% 8.8% 0.0% 21 2.0%

11.9% 28.3% 20.6% 26.5% 8.2% 4.5% 1,074 100.0%

民主進步黨 28.5% 49.4% 14.6% 0.8% 4.7% 2.0% 388 35.9%

中國國民黨 0.9% 9.3% 22.4% 56.8% 5.6% 5.0% 226 20.9%

台灣民眾黨 0.0% 7.7% 28.0% 62.3% 1.1% 0.8% 137 12.6%

時代力量 9.8% 49.3% 18.4% 15.3% 5.4% 1.7% 31 2.8%

其他政黨 21.1% 33.1% 0.0% 28.9% 0.0% 16.9% 16 1.5%

沒支持哪一個政黨 3.3% 21.8% 26.1% 22.5% 20.2% 6.1% 273 25.3%

不知道 0.0% 17.0% 0.0% 0.0% 0.0% 83.0% 10 0.9%

11.8% 28.2% 20.6% 26.6% 8.3% 4.5% 1,080 100.0%

台北市 10.9% 18.2% 23.7% 38.2% 4.6% 4.4% 113 10.5%

新北市 11.3% 33.1% 17.1% 28.0% 8.2% 2.3% 189 17.5%

桃園市 9.1% 25.6% 23.0% 25.3% 7.3% 9.7% 106 9.8%

台中市 7.1% 23.3% 14.3% 34.9% 11.5% 8.8% 130 12.0%

台南市 13.3% 36.6% 12.0% 20.9% 9.4% 7.9% 87 8.0%

高雄市 15.4% 31.2% 22.1% 20.5% 8.2% 2.6% 128 11.8%

其他縣市 13.4% 28.3% 25.0% 22.8% 8.3% 2.3% 328 30.4%

11.8% 28.2% 20.6% 26.6% 8.3% 4.5% 1,080 100.0%

教育程度

Q7．一般說來，您滿不滿意賴清德總統一年來「司法改革」的表現？

合計

性別

合計

年齡

合計

省籍

合計

六都&

其他地區

合計

合計

職業

合計

政黨支持

合計
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 賴清德總統就職一週年

非常

滿意

還算

滿意

不太

滿意

非常

不滿意
沒意見 不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

男性 15.6% 28.1% 18.2% 29.5% 6.5% 2.0% 527 48.8%

女性 12.6% 31.3% 21.1% 27.2% 5.8% 2.0% 553 51.2%

14.1% 29.8% 19.7% 28.3% 6.2% 2.0% 1,080 100.0%

20~24歲 0.0% 37.6% 27.8% 21.0% 6.3% 7.3% 66 6.2%

25~34歲 4.9% 32.0% 19.9% 35.6% 5.9% 1.6% 169 15.7%

35~44歲 10.7% 27.4% 23.5% 32.1% 5.8% 0.6% 192 17.9%

45~54歲 10.7% 33.1% 16.9% 33.6% 4.4% 1.3% 203 18.8%

55~64歲 20.1% 26.7% 21.1% 29.0% 2.8% 0.3% 194 18.0%

65歲及以上 24.2% 27.6% 15.7% 17.9% 10.7% 3.9% 252 23.4%

14.0% 29.8% 19.7% 28.4% 6.2% 2.0% 1,077 100.0%

河洛人 16.2% 31.2% 18.6% 26.2% 6.2% 1.6% 794 74.6%

客家人 13.1% 27.0% 26.6% 26.8% 3.8% 2.6% 133 12.5%

外省人 2.6% 20.1% 21.7% 47.3% 4.2% 4.1% 118 11.0%

原住民 5.0% 58.6% 5.1% 19.9% 11.5% 0.0% 20 1.9%

14.1% 30.0% 19.7% 28.5% 5.8% 2.0% 1,065 100.0%

小學及以下 23.3% 33.2% 11.8% 8.3% 18.4% 4.9% 107 9.9%

初中、國中 23.8% 36.7% 15.7% 15.2% 6.5% 2.1% 119 11.0%

高中、高職 16.7% 27.4% 18.7% 25.8% 8.1% 3.3% 294 27.2%

專科 8.2% 30.9% 19.6% 39.4% 1.4% 0.5% 122 11.3%

大學及以上 9.0% 28.3% 23.5% 35.4% 3.0% 0.8% 438 40.6%

14.1% 29.8% 19.7% 28.3% 6.1% 2.0% 1,079 100.0%

自營商/企業主 15.4% 28.0% 13.5% 35.7% 6.8% 0.5% 127 11.9%

高階白領人員 14.1% 31.0% 18.8% 30.3% 4.8% 0.9% 166 15.4%

基層白領人員 8.6% 32.9% 22.6% 30.6% 4.4% 0.9% 236 22.0%

軍公教人員 13.2% 20.0% 30.8% 34.0% 1.9% 0.0% 50 4.7%

勞工 11.7% 31.9% 18.4% 27.3% 7.5% 3.1% 118 11.0%

農民 28.4% 13.1% 16.6% 16.1% 3.0% 22.9% 28 2.6%

學生 0.0% 48.3% 29.1% 11.6% 11.1% 0.0% 21 2.0%

家庭主婦 16.6% 31.3% 17.7% 24.1% 7.9% 2.4% 158 14.8%

退休人員 21.7% 25.6% 17.7% 25.7% 6.8% 2.4% 147 13.7%

無業/待業者 8.9% 30.7% 25.2% 22.5% 12.7% 0.0% 21 2.0%

14.1% 29.8% 19.5% 28.4% 6.1% 2.0% 1,074 100.0%

民主進步黨 34.3% 49.1% 10.8% 1.4% 3.5% 0.9% 388 35.9%

中國國民黨 0.7% 12.7% 25.3% 57.6% 3.0% 0.6% 226 20.9%

台灣民眾黨 3.0% 7.1% 26.0% 62.6% 0.0% 1.2% 137 12.6%

時代力量 5.2% 48.1% 11.9% 34.7% 0.0% 0.0% 31 2.8%

其他政黨 9.0% 48.6% 6.3% 28.9% 7.2% 0.0% 16 1.5%

沒支持哪一個政黨 3.3% 25.3% 26.9% 25.4% 16.5% 2.5% 273 25.3%

不知道 7.1% 9.9% 0.0% 0.0% 0.0% 83.0% 10 0.9%

14.1% 29.8% 19.7% 28.3% 6.2% 2.0% 1,080 100.0%

台北市 13.3% 23.6% 16.4% 43.8% 0.0% 2.8% 113 10.5%

新北市 18.6% 24.5% 22.2% 28.5% 6.2% 0.0% 189 17.5%

桃園市 8.7% 29.7% 23.8% 26.5% 3.2% 8.1% 106 9.8%

台中市 11.4% 31.9% 14.8% 34.7% 5.3% 1.8% 130 12.0%

台南市 17.7% 35.2% 12.5% 20.5% 10.9% 3.3% 87 8.0%

高雄市 15.3% 40.2% 11.4% 21.7% 10.0% 1.4% 128 11.8%

其他縣市 13.1% 28.6% 25.1% 25.5% 6.8% 0.9% 328 30.4%

14.1% 29.8% 19.7% 28.3% 6.2% 2.0% 1,080 100.0%

教育程度

Q8．一般說來，您滿不滿意賴清德總統一年來「穩定國內政局」的表現？

合計

性別

合計

年齡

合計

省籍

合計

六都&

其他地區

合計

合計

職業

合計

政黨支持

合計
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 賴清德總統就職一週年

0~49

分

50~59

分

60

分

61~79

分

80分

以上
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

男性 26.7% 12.6% 13.9% 12.3% 31.4% 3.1% 527 48.8% 57.96

女性 25.4% 14.8% 18.8% 10.8% 26.2% 4.0% 553 51.2% 56.35

26.0% 13.7% 16.4% 11.5% 28.7% 3.6% 1,080 100.0% 57.14

20~24歲 29.7% 23.7% 21.0% 22.2% 3.5% 0.0% 66 6.2% 48.27

25~34歲 32.3% 14.4% 15.1% 15.5% 18.6% 4.2% 169 15.7% 51.51

35~44歲 31.3% 12.7% 18.2% 10.8% 26.3% 0.6% 192 17.9% 53.72

45~54歲 30.0% 15.1% 17.2% 11.3% 24.2% 2.2% 203 18.8% 53.19

55~64歲 25.6% 11.9% 16.0% 10.7% 34.9% 1.0% 194 18.0% 59.76

65歲及以上 14.3% 11.6% 14.8% 7.2% 42.7% 9.5% 252 23.4% 67.60

26.1% 13.7% 16.5% 11.5% 28.7% 3.6% 1,077 100.0% 57.10

河洛人 22.6% 11.8% 17.3% 12.2% 32.7% 3.4% 794 74.6% 59.94

客家人 27.1% 18.8% 15.0% 9.5% 26.8% 2.9% 133 12.5% 55.33

外省人 47.3% 18.3% 14.4% 9.3% 9.1% 1.7% 118 11.0% 41.98

原住民 39.6% 23.8% 11.5% 20.1% 5.0% 0.0% 20 1.9% 50.60

26.2% 13.6% 16.6% 11.7% 28.8% 3.1% 1,065 100.0% 57.17

小學及以下 8.2% 6.4% 15.7% 6.7% 45.8% 17.3% 107 9.9% 72.93

初中、國中 11.6% 12.3% 20.6% 9.8% 40.2% 5.6% 119 11.0% 66.43

高中、高職 27.9% 13.5% 17.8% 9.9% 29.1% 1.7% 294 27.2% 55.82

專科 31.1% 16.4% 18.0% 12.4% 21.2% 0.9% 122 11.3% 52.58

大學及以上 31.7% 15.3% 14.2% 14.0% 23.3% 1.5% 438 40.6% 53.66

26.0% 13.7% 16.5% 11.5% 28.7% 3.5% 1,079 100.0% 57.14

自營商/企業主 27.1% 13.2% 16.0% 8.1% 32.6% 2.8% 127 11.9% 54.78

高階白領人員 31.0% 15.3% 8.4% 17.2% 26.6% 1.5% 166 15.4% 57.02

基層白領人員 29.0% 12.8% 21.4% 13.5% 22.3% 1.0% 236 22.0% 53.61

軍公教人員 34.1% 6.7% 10.8% 19.9% 25.2% 3.4% 50 4.7% 55.96

勞工 28.5% 18.6% 11.0% 11.5% 26.6% 3.7% 118 11.0% 55.51

農民 9.8% 6.4% 29.8% 5.8% 39.0% 9.3% 28 2.6% 69.10

學生 21.5% 6.9% 32.5% 28.0% 11.1% 0.0% 21 2.0% 57.66

家庭主婦 21.5% 12.4% 21.6% 7.5% 29.5% 7.6% 158 14.8% 57.44

退休人員 21.4% 13.4% 13.0% 7.3% 40.9% 3.9% 147 13.7% 63.55

無業/待業者 12.8% 35.6% 10.6% 0.0% 29.9% 11.2% 21 2.0% 61.28

26.2% 13.8% 16.2% 11.6% 28.8% 3.5% 1,074 100.0% 57.11

民主進步黨 1.0% 2.1% 13.2% 16.1% 67.3% 0.4% 388 35.9% 80.29

中國國民黨 56.2% 21.6% 14.0% 4.6% 1.8% 1.7% 226 20.9% 34.77

台灣民眾黨 59.0% 22.2% 9.9% 6.3% 2.2% 0.4% 137 12.6% 34.05

時代力量 24.6% 2.5% 19.1% 34.2% 19.6% 0.0% 31 2.8% 58.48

其他政黨 8.1% 0.0% 47.8% 28.3% 15.8% 0.0% 16 1.5% 66.49

沒支持哪一個政黨 22.3% 21.9% 22.8% 10.4% 12.0% 10.6% 273 25.3% 52.80

不知道 0.0% 0.0% 58.1% 0.0% 7.1% 34.9% 10 0.9% 62.18

26.0% 13.7% 16.4% 11.5% 28.7% 3.6% 1,080 100.0% 57.14

台北市 37.3% 18.8% 12.8% 4.2% 26.0% 0.9% 113 10.5% 50.09

新北市 26.1% 14.4% 14.5% 11.4% 31.1% 2.5% 189 17.5% 58.36

桃園市 26.6% 19.4% 11.6% 5.4% 31.7% 5.3% 106 9.8% 54.90

台中市 34.9% 9.1% 19.6% 11.3% 20.7% 4.3% 130 12.0% 50.46

台南市 14.3% 13.2% 20.1% 11.9% 37.0% 3.5% 87 8.0% 66.10

高雄市 18.9% 8.2% 11.9% 24.9% 32.6% 3.6% 128 11.8% 62.89

其他縣市 24.3% 13.8% 20.0% 10.9% 26.8% 4.3% 328 30.4% 57.67

26.0% 13.7% 16.4% 11.5% 28.7% 3.6% 1,080 100.0% 57.14

合計

Q11．如果請您幫賴清德總統過去一年的施政表現打分數，您會給幾分？

（說明：請用0到100來表示，0分表示成績最差，100分表示成績最好，60分表示及格）

合計
平均值

性別

合計

年齡

合計

省籍

六都&

其他地區

合計

教育程度

合計

職業

合計

政黨支持

合計
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 賴清德總統就職一週年

0~59

分

60

分

61分

以上
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

男性 39.3% 13.9% 43.6% 3.1% 527 48.8% 57.96

女性 40.1% 18.8% 37.0% 4.0% 553 51.2% 56.35

39.7% 16.4% 40.2% 3.6% 1,080 100.0% 57.14

20~24歲 53.4% 21.0% 25.6% 0.0% 66 6.2% 48.27

25~34歲 46.7% 15.1% 34.1% 4.2% 169 15.7% 51.51

35~44歲 44.0% 18.2% 37.1% 0.6% 192 17.9% 53.72

45~54歲 45.1% 17.2% 35.6% 2.2% 203 18.8% 53.19

55~64歲 37.5% 16.0% 45.5% 1.0% 194 18.0% 59.76

65歲及以上 25.9% 14.8% 49.9% 9.5% 252 23.4% 67.60

39.8% 16.5% 40.1% 3.6% 1,077 100.0% 57.10

河洛人 34.4% 17.3% 44.9% 3.4% 794 74.6% 59.94

客家人 45.9% 15.0% 36.2% 2.9% 133 12.5% 55.33

外省人 65.6% 14.4% 18.4% 1.7% 118 11.0% 41.98

原住民 63.5% 11.5% 25.1% 0.0% 20 1.9% 50.60

39.8% 16.6% 40.5% 3.1% 1,065 100.0% 57.17

小學及以下 14.6% 15.7% 52.5% 17.3% 107 9.9% 72.93

初中、國中 23.8% 20.6% 50.0% 5.6% 119 11.0% 66.43

高中、高職 41.5% 17.8% 39.0% 1.7% 294 27.2% 55.82

專科 47.5% 18.0% 33.6% 0.9% 122 11.3% 52.58

大學及以上 46.9% 14.2% 37.3% 1.5% 438 40.6% 53.66

39.8% 16.5% 40.3% 3.5% 1,079 100.0% 57.14

自營商/企業主 40.4% 16.0% 40.8% 2.8% 127 11.9% 54.78

高階白領人員 46.3% 8.4% 43.8% 1.5% 166 15.4% 57.02

基層白領人員 41.8% 21.4% 35.8% 1.0% 236 22.0% 53.61

軍公教人員 40.8% 10.8% 45.1% 3.4% 50 4.7% 55.96

勞工 47.2% 11.0% 38.1% 3.7% 118 11.0% 55.51

農民 16.2% 29.8% 44.7% 9.3% 28 2.6% 69.10

學生 28.4% 32.5% 39.1% 0.0% 21 2.0% 57.66

家庭主婦 33.9% 21.6% 37.0% 7.6% 158 14.8% 57.44

退休人員 34.8% 13.0% 48.3% 3.9% 147 13.7% 63.55

無業/待業者 48.3% 10.6% 29.9% 11.2% 21 2.0% 61.28

39.9% 16.2% 40.4% 3.5% 1,074 100.0% 57.11

民主進步黨 3.1% 13.2% 83.4% 0.4% 388 35.9% 80.29

中國國民黨 77.9% 14.0% 6.4% 1.7% 226 20.9% 34.77

台灣民眾黨 81.2% 9.9% 8.5% 0.4% 137 12.6% 34.05

時代力量 27.1% 19.1% 53.8% 0.0% 31 2.8% 58.48

其他政黨 8.1% 47.8% 44.1% 0.0% 16 1.5% 66.49

沒支持哪一個政黨 44.3% 22.8% 22.3% 10.6% 273 25.3% 52.80

不知道 0.0% 58.1% 7.1% 34.9% 10 0.9% 62.18

39.7% 16.4% 40.2% 3.6% 1,080 100.0% 57.14

台北市 56.1% 12.8% 30.2% 0.9% 113 10.5% 50.09

新北市 40.5% 14.5% 42.5% 2.5% 189 17.5% 58.36

桃園市 46.1% 11.6% 37.1% 5.3% 106 9.8% 54.90

台中市 44.0% 19.6% 32.0% 4.3% 130 12.0% 50.46

台南市 27.5% 20.1% 48.9% 3.5% 87 8.0% 66.10

高雄市 27.1% 11.9% 57.5% 3.6% 128 11.8% 62.89

其他縣市 38.1% 20.0% 37.7% 4.3% 328 30.4% 57.67

39.7% 16.4% 40.2% 3.6% 1,080 100.0% 57.14

合計

Q11．如果請您幫賴清德總統過去一年的施政表現打分數，您會給幾分？

（說明：請用0到100來表示，0分表示成績最差，100分表示成績最好，60分表示及格）

合計
平均值

性別

合計

年齡

合計

省籍

六都&

其他地區

合計

教育程度

合計

職業

合計

政黨支持

合計
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 賴清德總統就職一週年

非常

贊成

還算

贊成

不太

贊成

一點也

不贊成
沒意見 不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

男性 25.2% 14.7% 15.6% 37.1% 5.7% 1.7% 527 48.8%

女性 17.9% 15.6% 18.8% 36.8% 8.0% 2.9% 553 51.2%

21.5% 15.2% 17.2% 37.0% 6.9% 2.3% 1,080 100.0%

20~24歲 6.8% 17.7% 30.7% 28.5% 9.0% 7.3% 66 6.2%

25~34歲 15.2% 16.8% 20.5% 37.4% 8.5% 1.6% 169 15.7%

35~44歲 21.2% 18.0% 15.7% 39.1% 6.0% 0.0% 192 17.9%

45~54歲 19.3% 11.8% 18.0% 45.1% 4.5% 1.2% 203 18.8%

55~64歲 25.9% 14.6% 13.8% 41.9% 3.5% 0.3% 194 18.0%

65歲及以上 27.8% 14.1% 14.8% 27.1% 10.4% 5.8% 252 23.4%

21.4% 15.1% 17.3% 37.0% 6.9% 2.3% 1,077 100.0%

河洛人 24.4% 17.0% 16.8% 32.4% 7.3% 2.0% 794 74.6%

客家人 19.6% 9.7% 23.2% 41.5% 3.7% 2.3% 133 12.5%

外省人 7.2% 10.6% 12.7% 63.7% 1.7% 4.1% 118 11.0%

原住民 15.3% 14.0% 16.2% 43.1% 6.0% 5.5% 20 1.9%

21.8% 15.3% 17.2% 37.2% 6.2% 2.4% 1,065 100.0%

小學及以下 27.7% 14.5% 17.4% 12.3% 17.8% 10.3% 107 9.9%

初中、國中 23.2% 22.9% 13.5% 30.0% 7.1% 3.3% 119 11.0%

高中、高職 24.3% 13.2% 16.3% 37.2% 6.1% 2.9% 294 27.2%

專科 17.2% 13.0% 19.0% 48.2% 1.6% 1.0% 122 11.3%

大學及以上 18.8% 15.1% 18.4% 41.6% 6.0% 0.1% 438 40.6%

21.5% 15.2% 17.2% 37.0% 6.8% 2.3% 1,079 100.0%

自營商/企業主 27.3% 11.6% 14.6% 39.1% 7.0% 0.4% 127 11.9%

高階白領人員 19.8% 16.2% 13.5% 46.5% 3.8% 0.4% 166 15.4%

基層白領人員 20.7% 15.8% 21.2% 36.9% 5.5% 0.0% 236 22.0%

軍公教人員 27.8% 11.4% 12.0% 45.4% 3.4% 0.0% 50 4.7%

勞工 19.7% 19.7% 20.1% 28.9% 9.3% 2.3% 118 11.0%

農民 15.0% 28.0% 17.6% 19.1% 3.0% 17.3% 28 2.6%

學生 0.0% 19.3% 41.7% 19.2% 19.8% 0.0% 21 2.0%

家庭主婦 17.5% 14.6% 16.5% 35.8% 9.5% 6.1% 158 14.8%

退休人員 29.8% 11.5% 12.4% 37.1% 5.9% 3.2% 147 13.7%

無業/待業者 10.4% 14.4% 18.0% 33.6% 13.9% 9.6% 21 2.0%

21.6% 15.2% 17.0% 37.1% 6.8% 2.3% 1,074 100.0%

民主進步黨 50.9% 29.4% 11.9% 3.1% 3.2% 1.5% 388 35.9%

中國國民黨 0.6% 3.2% 17.1% 76.3% 1.8% 1.0% 226 20.9%

台灣民眾黨 0.0% 6.4% 13.8% 77.5% 1.9% 0.4% 137 12.6%

時代力量 41.6% 12.1% 17.7% 27.6% 1.1% 0.0% 31 2.8%

其他政黨 37.8% 20.8% 23.2% 18.2% 0.0% 0.0% 16 1.5%

沒支持哪一個政黨 5.1% 9.8% 26.6% 35.8% 20.1% 2.6% 273 25.3%

不知道 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 92.9% 10 0.9%

21.5% 15.2% 17.2% 37.0% 6.9% 2.3% 1,080 100.0%

台北市 21.3% 10.5% 12.7% 53.7% 1.9% 0.0% 113 10.5%

新北市 22.9% 16.6% 19.0% 34.5% 7.0% 0.0% 189 17.5%

桃園市 17.8% 14.1% 13.7% 35.3% 10.0% 9.0% 106 9.8%

台中市 18.2% 13.3% 14.7% 46.5% 5.1% 2.2% 130 12.0%

台南市 28.6% 9.5% 21.9% 25.6% 13.4% 1.1% 87 8.0%

高雄市 26.0% 22.1% 14.1% 26.8% 6.8% 4.1% 128 11.8%

其他縣市 19.5% 15.7% 19.9% 36.3% 6.5% 2.0% 328 30.4%

21.5% 15.2% 17.2% 37.0% 6.9% 2.3% 1,080 100.0%

教育程度

Q12．一般說來，您贊不贊成柯建銘【全面性罷免國民黨籍41席立委】的主張？

合計

性別

合計

年齡

合計

省籍

合計

六都&

其他地區

合計

合計

職業

合計

政黨支持

合計
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